ScHepa D17 _05 Data: 09 Giugno 2017

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti (4)

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che determina quante
volte il carattere il cui codice é dato nel registro R16 ¢ contenuto nella stringa di N caratteri
consecutivi (il valore di IV, sempre diverso da 0, ¢ dato in R17) nella memoria dati estesa.
L’indirizzo del primo carattere della stringa & contenuto in X, II risultato va lasciato in R18.

ESERCIZIO N°2

7 punti (3)

Dopo averne disegnato il grafo, sintetizzare in accordo al grafo una macchina sequenziale sincrona
secondo il modello di Mealy sincronizzata con 2 ingressi (le cifre di un numero binario a 2 bit) e 1
uscita che viene posta a 1 (dopo il clock) ogni volta che un ingresso & pari al doppio modulo 4
dell’ingresso precedente.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Determinare se la seguente espressione booleana ¢ una identita.
DB+AC+AB+BCDA=(A+D)(A+B+C+D)(A+B+C)

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)
Determinare la codifica esadecimale delle seguenti istruzioni assembly dell'’ XMEGA256A3BU:
qui: ORI R24,24
CBI VPORTO_OUT, 3
RCALL qui

ESERCIZIO N°5
6 punti (5)

Determinare la tensione di uscita Vy di un invertitore CMOS a vuoto, alimentato con Vpp =5 V, con
tensione di ingresso Viy = 3,5V (V= -V, = 1 V; K, = -K, = 4 mA/V?),
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